

Poluarea aerului, una dintre cele mai mari probleme pentru români

# Tot mai greu de respirat

urmăre din pagina 1

... să fie împărțită între marile companii și industrie, guvernele naționale și UE și cetățenii înșiși. Cetățenii intervievați consideră că cele mai eficiente metode de rezolvare a problemelor legate de mediu sunt „schimbarea modului în care consumăm” și „schimbarea modului în care producem și comercializăm.”

„Rezultatele acestui sondaj nu ne miră deloc. Exact acestea sunt preocupările cetățenilor pe care dorim să le abordăm prin Pactul ecologic european. Mă încurajează să văd că există sprijin pentru schimbările fundamentale pe care le vom face în societatea noastră și în economia noastră și că oamenii vor să contribuie în mod activ la această schimbare,” spune Comisarul pentru mediu, oceane și pescuit, Virginijus Sinkevicius.

Potrivit rezultatelor sondajului, cele mai importante probleme de mediu sunt schimbările climatice, poluarea aerului și deșeurile. Peste trei sferturi (78%) dintre respondenți cred că aspectele legate de mediu au un efect direct asupra vieții lor de zi cu zi și asupra sănătății lor. Peste 80 % dintre cetățeni sunt îngrijorați în privința impactului substanțelor chimice din produsele de uz zilnic.



Problemele de mediu afectează sănătatea publică

Este recunoscut faptul că ar putea fi nevoie de schimbări fundamentale. Măsurile de politică ce vizează reducerea deșeurilor de plastic și a aruncării de gunoarie pe domeniul public se bucură de un sprijin puternic în rândul celor peste 27.000 de persoane intervievate.

De asemenea, potrivit rezultatelor sondajului, cetățenii cred că produsele ar trebui concepute în așa fel încât să fie facilitată reciclarea plasticului, cetățenii ar trebui învățați cum să genereze mai puține deșuri de plastic, iar autoritățile locale ar trebui să asigure instalații de colectare mai multe și mai bune pentru deșeurile din plastic.

Totodată, sondajul a examinat atitudinile referitoare la industria îmbrăcăminte, fiind înregistrate niveluri ridicate de îngrijorare în privința problemelor legate de mediu și de condițiile de muncă. Respondenții au declarat că își doresc îmbrăcăminte care să dureze mai mult și care să fie făcută din materiale reciclabile.

În sfârșit, respondenții și-au exprimat sprijinul și pentru alte măsuri, cum ar fi investițiile în cercetare și dezvoltare, desfășurarea mai multor activități de informare și educare, încurajarea întreprinderilor în sensul implicării în activități

sustenabile, precum și exercitarea unui control legislativ mai strict.

Acest sondaj a fost realizat în perioada 6-19 decembrie 2019 în cele 28 de state membre ale UE de la momentul respectiv. Aproximativ 27.498 de respondenți din diferite grupuri sociale și demografice au fost intervievați față în față, acasă, în limba maternă.

Acest sondaj Eurobarometru special este reluarea parțială, în scop de monitorizare, a unui sondaj Eurobarometru special realizat în octombrie 2017 pe aceeași temă. Multe dintre întrebări au fost repetate în cadrul acestui Eurobarometru special. ■

Băiat din Vaslui găsit mort într-o râpă, după șase zile

## Omorât în bătaie

Băiatul de 14 ani din comuna vasluiană Dimitrie Cantemir găsit mort, luni după-amiază, într-o râpă din comuna Oteleni, a fost omorât cu aproximativ 100 de lovituri.

Principalul suspect este Dan Micnea, un bărbat de 39 de ani, căruia copilul îi incendiase, cel mai probabil, magazinul. Autorul crimei, susțin procurorii Parchetului de pe lângă Tribunalul Vaslui, avea un magazin mixt în curtea socrilor săi, magazin ce a fost incendiat în noiembrie anul trecut.

Cei care erau bănuți că ar fi dat foc magazinului erau băiatul de 14 ani, Sebi, și încă doi tineri.

„Întrucât declarațiile în acel dosar erau contradictorii, autorul a încercat să afle el traseul parcurs de victimă în noaptea în care a fost incendiat magazinul. Astfel încât, în data de 23 februarie s-a întâlnit cu victima într-un parc și a întrebăbat minorul încă o dată care a

fost traseul parcurs în noaptea în care a fost incendiat magazinul. Victima era cu bicicleta, au plecat împreună către locațiile pe care le indica minorul ca fiind traseul parcurs în acea noapte”, a declarat Alice Ruja, purtător de cuvânt al Parchetului de pe lângă Tribunalul Vaslui.

Pe drum, bărbatul a bănuțit că tânărul îl minte și s-a enervat, iar într-o lizieră de salcâmi a început să îl bată cu un par.

„A smuls un par din pădure și a lovit victima de mai multe ori, el susține că peste mâini și peste picioare, urmează să vedem exact ce leziuni are la autopsie, în aprecierea lui a aplicat cam 100 de lovituri victimei, inclusiv după căderea victimei la pământ. După ce l-a lovit, l-a lăsat acolo și a plecat acasă. Seara a presupus că victima a decedat, având în vedere numărul mare de lovituri, astfel încât a luat o pătură și o sârmă din vie și s-a întors la locul unde agresase minorul. Într-adevăr l-a găsit pe minor



decedat, motiv pentru care s-a gândit cum să scape de cadavru”, a precizat Alice Ruja.

Asfel că, potrivit sursei citate, bărbatul de 39 de ani a învelit cadavrul în pătură și l-a legat cu sârmă și l-a dus la 15 kilometri, într-o râpă, unde l-a ascuns cu frunze și pământ.

„S-a făcut dosar de dispariție ca urmare a sesizării bunicilor minorului, sesizare făcută la două zile de dispariție. A fost căutat minorul, iar polițiștii au luat în calcul și varianta omorului, astfel încât autorul a fost testat cu tehnica poligraf,

în cursul zilei de ieri. A picat testul și în urma acestui lucru a decis să spună adevărul, astfel încât a condus organele de poliție pe tot traseul și a indicat locul în care a aruncat victima”, a declarat Alice Ruja.

Bărbatul de 39 de ani este reținut pentru 24 de ore, iar în cursul zilei de marți urmează să fie prezentat instanței cu propunere de arestare preventivă pentru săvârșirea infracțiunii de omor.

Băiatul de 14 ani a fost dat dispărut pe 25 februarie și găsit luni după-amiază. ■

Informare meteo

## Ploi și vânt până joi

Administrația Națională de Meteorologie a emis o informare în care avertizează că până joi dimineață va ploua și se vor semnala descărcări electrice. Vântul va sufla la munte cu 80 - 90 km/h.

Începând de ieri seară și până joi la ora 6, la început în regiunile vestice și sud-vestice, apoi și în cele centrale, temporar va ploua și, îndeosebi prin acumulare în zonele deluroase și montane, cantitățile de apă vor depăși local 15-20 l/mp și pe arii restrânse 30-35 l/mp.

Ploile vor avea și caracter de aversă și se vor semnala descărcări electrice.

La munte vor predomina ploile, favorizând topirea stratului de zăpadă, iar la altitudini mari precipitațiile vor fi mixte.

Vântul va avea intensificări în Carpații Meridionali și de Curbură cu viteze ce vor depăși 50-70 km/h, iar pe creste 80-90 km/h.

Intensificări temporare ale vântului vor fi pe parcursul zilei de marți (3 martie) în regiunile vestice și la munte, iar miercuri (4 martie) și în cele estice și sud-estice. ■

## Ex-ministrul Sorina Pinteau Suspendată din PSD

Liderii PSD au suspendat-o, ieri, din partid pe fostul ministru al Sănătății, Sorina Pinteau. Ei au acceptat propunerea președintelui organizației din Maramureș a PSD.

Decizia de suspendare a Sorinei Pinteau din Partidul Social Democrat a fost luată în ședința informală a Comitetului Executiv al PSD.

Sorina Pinteau, fost ministru al Sănătății, a fost arestată preventiv sâmbătă, pentru 30 de zile, fiind suspectată că a luat de mită sumele de 10.000 de euro și 120.000 lei, bani ce reprezintă un procent de 7% din valoarea unui contract.

Contestația Sorinei Pinteau, la măsura de arestare preventivă pentru 30 de zile, se va judeca vineri, la Curtea de Apel București.

Potrivit unor surse politice, ea și-a dat demisia din funcția de manager al Spitalului de Urgență „Dr. Constantin Opreș” din Baia Mare. ■

Sute de tone de deșuri deversate în Argeș

## Sechestru de 6 mil. lei

O firmă care colecta, transporta și depozita deșuri menajere și deșuri de origine animală din București a deversat în apă și a introdus în sol sute de tone de deșuri.

Procurorii Parchetului Judecătoarei Sector 1 din București au pus sechestru pe bunurile mobile și imobile ale unei firme și ale administratorului societății, până la concurența sumei de 6 milioane, pentru că ar fi deversat în apă și introdus în sol sute de tone de deșuri.

Potrivit unui comunicat transmis de Parchetul Judecătoarei Sectorului 1, se fac cercetări după ce o firmă care colecta, transporta și depozita deșuri municipale și deșuri de origine animală din parcurile din Sectorul 1 al Capitalei a deversat în apă și a introdus în sol sute de tone de deșuri.

„Le-a îngropat în sol în zona unor balastiere din județele Ilfov și Giurgiu și le-a deversat în albia râului Argeș, fără respectarea prevederilor legale, aducând un prejudiciu semnificativ mediului”, arată procurorii.

Cercetările se fac pentru prevenirea și sancționarea unor fapte privind degradarea mediului. ■